

外交部发言人表示 请有关方面客观看待中方南海军演

新华社北京7月6日电(记者新若城)外交部发言人洪磊6日在例行记者会上表示,中方在南海举行的军演是根

据年度计划进行的例行性演练,希望有关方面客观看待。 据报道,越南外交部发言人4日称,中方在南海举行的军演侵犯了越南

的主权,威胁了海上安全,要求中方停止军演。 洪磊就此表示,西沙群岛是中国固有领土,不存在争议。有关军演是中国

海军根据年度计划进行的例行性演练,是中国主权范围内的事,不针对特定国家,请有关方面客观看待。

外交部副部长刘振民： 中国不接受菲律宾所提南海仲裁案完全符合国际法

新华社北京7月6日电 外交部副部长刘振民在《求是》杂志2016年第13期发表题为《中国不接受菲律宾所提南海仲裁案完全符合国际法》的文章,详细论述了仲裁庭裁决的非法性和不当性,指出菲律宾所提南海仲裁案是一场披着法律外衣的政治闹剧,中国不接受菲律宾所提南海仲裁案完全符合国际法。

文章指出,从仲裁庭关于管辖权问题的裁决及过去三年的表现看,仲裁庭的行为与裁决严重背离国际仲裁一般实践,违反了包括《公约》在内的国际法,完全背离《公约》促进和平解决争端的宗旨,严重损害《公约》的完整性和权威性,不具有公正性和合法性。仲裁庭的所作所为说明,中国不接受、不参与菲律宾所提南海仲裁案完全符合国际法,且避免了不公正的审判。

性和不当性：
一、仲裁庭扩权滥权,破坏《公约》争端解决机制的整体性,侵犯了缔约国自主选择争端解决方式的权利。
二、仲裁庭认定事实和适用法律过程中存在严重不当。仲裁庭对中方立场断章取义,歪曲解读;仲裁庭对事实和法律认定,前后矛盾;仲裁庭对国际法规则的适用,充满争议。
三、仲裁庭所作所为,违背和平解决国际争端宗旨,激化了矛盾,破坏了南海和平稳定。

四、仲裁庭的组成和有关运作本身有悖程序正义的要求。
一言以蔽之,菲律宾所提南海仲裁案是一场披着法律外衣的政治闹剧,既不可能改变“旧格局”,也不可能制造“新现实”。中国在南海的主权和相关权益是在长期历史过程中形成的,具有充分的历史和法理依据,为中国历届政府所坚持,受包括《公约》在内的国际法保护。一个临时拼凑的仲裁庭自始对该案没有管辖权,无论作出怎样的裁决,自然对中国没有约束力,不可能影响中国在南海的主权和权益。

文章最后指出,中国是国际社会的重要成员,是以《联合国宪章》为基础的现代国际法秩序的缔造者、维护者和建设者。中国尊重各国在相互协商基础上,通过自行选择的争端解决方式,和平解决有关争议。作为《公约》缔约国,中国为《公约》的最终达成付出巨大努力,并一贯忠实履行《公约》项下的各项义务。中国不接受菲律宾所提南海仲裁案完全符合国际法。

南海真相不容西式“刀笔”歪曲 ——八论南海仲裁案及南海问题

在南海问题上,一些西方媒体不遗余力地制造“新闻”,试图用谎言掩盖真相,用偏见误导舆论。《华尔街日报》等个别西方媒体近日称“只有八个国家支持中国在南海仲裁案上的立场”就是一例歪曲事实的典型。

这一表述,个别媒体甚至直接污指中国主张的是“全部南海海域”。阅读量可观的日本“外交学者”网站、美国“商业内幕”网站、《华盛顿邮报》等媒体还频繁在报道中提及中国要把南海变成“内湖”、“中国湖”、“北京湖”等,渲染耸人听闻的概念,以期扭曲事实,误导大众。

发布报告、公布卫星照片等。而这家智库背后的“金主”之一正是日本,麾下多名研究人员以“日本通”自居。
正是在这样的西方舆论环境下,菲律宾单方面提起的南海仲裁案被大肆炒作。一些西方媒体借仲裁案指责中国“藐视国际法”,却只字不提美国至今不愿加入《联合国海洋法公约》;一些西方媒体指责中国“不守规则”,却选择性忽略仲裁庭扩权、越权、滥权、违反国际法的事实;一些西方媒体信誓旦旦地搬出海洋法专业术语,却刻意屏蔽或假借不懂中方陈述的种种历史和国际法依据。

性的吹填作业”、“中国威胁航行自由”这类话语张口就来,致使读者自然而然对南海问题形成标签化的印象。他建议西方媒体应参照中国官方的表述,做到平衡公正。
美国东西方研究所研究员格雷·奥斯汀去年以来连续撰文,批驳一些媒体关于“中国在南海进攻性地填海造岛”的说法。他援引美国参议院外交关系委员会文档数据,对中国和其他周边国家在南海的活动进行对比,认为“进攻性”一词很不客观。他说,如果相关媒体深入研究这一问题,就会理解为什么中方说自己一直在保持克制。
美国外交政策分析师本·雷诺兹日前也公开撰文批评《纽约时报》,指出该报近期一篇社论严重夸大中国对本地区其他国家和美国构成的威胁。他说:“用有选择性的内容和真假掺半的报道描述美中在南海对抗并以此误导美国公众是美国国防部干的事情,不该出自媒体之手……这只会造成美中人民的对立。我们有责任纠正这些错误和危险的论调。”

中国南海研究院院长吴士存： 南海仲裁案是披着法律外衣的政治阴谋



7月4日,在美国首都华盛顿,中国南海研究院院长吴士存接受记者专访。 吴士存说,菲律宾强推南海仲裁既为了否定中国在南海的主权权利和海洋权利,也企图通过“法律”使自身非法主张合法化,这是一起“精心策划的、披着法律外衣的政治阴谋”。

中美学者就南海问题举行对话会

来自中国和美国的20多名专家学者5日齐聚美国华盛顿卡内基国际和平基金会,就南海问题举行对话会。与会专家学者认为,菲律宾单方面提起的南海仲裁案建立在非法诉求基础上,背后隐藏着不良政治图谋,中国完全有理由不参与、不接受仲裁。南海问题相关国家应共同努力为局势“降温”,中美两国也应管控好分歧,防止其对中美关系全局造成损害。

南海仲裁案非法且无效

对话会由卡内基国际和平基金会和中国人民大学重阳金融研究院共同主办,前国务委员戴秉国发表主旨演讲。他表示,南海仲裁案的仲裁庭没有管辖权,其自行扩权、越权审理并作出裁决,是违背《联合国海洋法公约》的,是非法的、无效的。中国不参与、不接受这样的仲裁,不承认所谓的裁决,既是依据国际法维护自身权利,也是维护《联合国海洋法公约》的完整性和权威性。

南海局势应降温

谈及南海地区当前局势,戴秉国说,现在南海的温度已经很高了,如果任由温度上升,可能发生意外,甚至把整个南海搞乱,进而把亚洲搞乱。要使南海的温度真正降下来,相关国家都要做出实实在在的努力。

中美关系全局不应受到破坏

澜认为,如果中美双方能共同致力于把南海的温度降下来,这对双方都有利。 卡内基国际和平基金会副会长包道格表示,当前中美两国官员都应作出冷静判断,寻求办法避免南海问题落入更危险的境地。同时,双方也应抓住机会,把分歧转化为合作机遇,通过外交努力令南海争端降温。

泰国学者认为南海仲裁庭没有存在的理由

据新华社曼谷7月6日电 泰国正大管理学院校长助理、博士管理委员会副主席、暹罗智库首席发言人洪风日前在接受新华社记者采访时表示,南海有关争议本身已经由中国菲律宾双方协商得出了合理可行并对当事双方都有利的解决方案,在已拥有解决方案的情况下,南海仲裁庭没有存在的理由。洪风还说,南海诸岛在历史上就是中国领土。